

COMENIUS
ΠΟΛΥΜΕΡΕΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ
"Eco - Citizens of Common Europe"
16 σχολεία, 14 χώρες (2009 - 2011)

6ο Διαπολιτισμικό & Ολοήμερο Δημοτικό
Ελευθερίου-Κορδελιού Θεσ/νίκης
Δαβάκη 18 - 56334 Ελευθέριο-Κορδελιό
Τηλ. & φαξ: 2310761420
Email: mail@6dim-diap-elfth.thess.sch.gr
Website: <http://6dim-diap-elfth.thess.sch.gr>
Διευθυντής: Παπαδόπουλος Στέργιος
Συντονίστρια προγράμματος: Κεσκιλίδου Υπερμαχία
Κοινή ιστοσελίδα του προγράμματος:
<http://ecoeurope.neac2.eu/doku.php>



Working ECO Meeting 5: Δημοτικό Σχολείο Ψευδά, Λάρνακα Κύπρος
9 - 14 Μαρτίου 2010

Στην 5^η συνάντηση των συνεργαζόμενων σχολείων (και 3^η που συμμετείχε το δικό μας σχολείο) παρουσιάστηκαν (power point & video) τα πρόσφατα αποτελέσματα προόδου των περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων του κάθε σχολείου, καθώς και η γενική εικόνα της κάθε χώρας, όσον αφορά στο επίπεδο και την πρόοδο σε θέματα νερού (μόλυνση-υπερκατανάλωση-εξοικονόμηση), σε εθνική κλίμακα. Επίσης, κοινοποιήθηκε ο προγραμματισμός των επόμενων δραστηριοτήτων του κάθε σχολείου. Ανακοινώθηκαν οι 3 πρώτοι νικητές του διαγωνισμού που διεξήχθη μεταξύ των μαθητών των 16 σχολείων για τον καλύτερο λογότυπο του προγράμματος (1^η θέση το σχολείο στη Βάρνα της Βουλγαρίας, 2^η θέση το σχολείο στην Εσθονία και 3^η θέση το σχολείο στο Μονφόρτε της Πορτογαλίας). Ακόμα έγινε λεπτομερέστατη παρουσίαση από το συντονιστή της κοινής ιστοσελίδας του προγράμματος. Και σε αυτήν την συνάντηση συμμετείχαν μαθητές/τριες από όλα σχεδόν τα συνεργαζόμενα σχολεία. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να επικοινωνήσουν στην αγγλική γλώσσα, να γνωριστούν, να ανταλλάξουν ιδέες και να συμμετάσχουν σε περιβαλλοντικές και πολιτισμικές δραστηριότητες. Συγκεκριμένα, συμμετείχαν σε ομαδική εργασία κατασκευής κολάζ με θέμα την προστασία του πλανήτη από την περιβαλλοντική μόλυνση, σε παραδοσιακά παιδαγωγικά παιχνίδια της κάθε χώρας, σε παρουσίαση των παραδοσιακών εθνικών στολών, καθώς και σε εργαστήριο κατασκευής ανακυκλώσιμων υλικών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τύχαμε θερμής υποδοχής από τους μαθητές, τις μαθήτριες και τους/τις εκπαιδευτικούς του **Δημοτικού Σχολείου του Ψευδά**, οι οποίοι μας ετοίμασαν μία εκδήλωση με παραδοσιακά τραγούδια και χορούς.

Αλλά εξίσου εντυπωσιακή υπήρξε και η συμμετοχή των γονέων του χωριού, οι οποίοι ετοίμασαν παραδοσιακά κυπριακά εδέσματα, και μας έδωσαν την ευκαιρία να τους/τις παρακολουθήσουμε στην κατασκευή ψάθινων καρεκλών, αγγείων κεραμικής, στην πλεκτική και στην παραγωγή χειροποίητων ζυμαρικών και γλυκών.

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα υπήρξε η επίσκεψή μας στο Δημοτικό Μουσείο «Θάλασσα» στην Αγ. Νάπα, όπου είχαμε την ευκαιρία να περιηγηθούμε στους χώρους με τα απολιθώματα θαλάσσιων οργανισμών και ζώων (όστρεα, ψάρια, αμμονίτες) ηλικίας μέχρι 100 εκατομμυρίων χρόνων και ταριχευμένα θαλάσσια ζώα και οργανισμούς. Σημαντικό έκθεμα αποτελεί το καράβι "Κυρήνεια ΙΙ", πιστό αντίγραφο του αρχαίου ναυαγίου των κλασικών χρόνων. Επίσης, πληροφορηθήκαμε με οπτικοακουσικά μέσα τους σημαντικότερους σταθμούς στην ιστορία της Κύπρου.

Επίσης, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο χωριό Πεδουλάς του όρους Τροόδου, όπου στο δάσος έγιναν εργαστήρια προσέγγισης της φύσης (ακούσματα, ήχοι, φύλλα κλπ).

Κατά τη διάρκεια της παραμονής μας, επισκεφτήκαμε το Δημοτικό Σχολείο «Καμάρες» στη Λάρνακα, όπου παρακολουθήσαμε διδασκαλία της ποίησης και της λογοτεχνίας από την Δ' Τάξη, καθώς και τραγούδια από άλλες τάξεις.



